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1. Введение


Настоящая Концепция реформы системы внутренних дел Кыргызской Республики с 2011 по 2015 годы (Далее Концепция) является документом, содержащим основные положения по основательному реформированию системы внутренних дел, является официальной позицией отдельных членов гражданского общества, Правительства Кыргызской Республики по основным направлениям и принципам реформирования системы МВД. В написании Концепции приняли участие представители гражданского общества, органов внутренних дел, международных организаций, а также других стран.

Реформа рассчитана на три последовательных этапа
, запускаемых сразу после принятия Концепции Жогорку Кенешем.

Первый этап следует считать подготовительным, он включает правовую реформу, решение финансовых вопросов и назначение первых лиц в системе МВД. Второй этап: непосредственная реализация основных пунктов реформы, выведение за штат и назначения. Третий этап – завершающий, содержит как подведение итогов, так и завершение преобразований в некоторых сферах, требующих значительных сил и средств.  

2. Текущие проблемы в системе МВД

· Низкое доверие граждан к милиции;

· Коррупция в различных звеньях МВД;

·  Низкая заработная плата сотрудников милиции и слабая система социальной защиты;

· Отсутствие эффективных средств мониторинга соблюдения законности в системе и, как результат, отсутствие страха наказания;

· Низкое качество следствия и использование насилия (пыток) в ходе следственных мероприятий;

· Кадровая политика не на основе профессионализма, использование коррупционных механизмов при назначении; 

· Высокий уровень криминогенности в стране;

· Использование милиции в политических целях;

· Низкий уровень материально-технической оснащенности;  

· Слабая и не отвечающая современным критериям практика отчетности и оценки деятельности милиции.

Перечисленные выше проблемы свидетельствуют о несостоятельности существующей системы органов внутренних дел и необходимости перемен. Политическое руководство и гражданское общество Кыргызстана осознает, что реформа в следствие укоренившихся недостатков, должна быть кардинальной. Ее успешность во многом зависит от наличия определенных условий

Необходимые условия реформы 

· Наличие политической воли довести реформу до конца, несмотря на возможные сопротивления;

· Проведение параллельных реформ в системе правосудия и прокуратуры;

· Наличие финансовых средств на полную, масштабную реформу, включая те, что поступят по линии внешней помощи;

· Точное следование Концепции и «программе действий» (плану в соответствии с Концепцией) и постоянное  отслеживание реализации Концепции;

· Общее руководство и разработку реформы МВД не может вести само ведомство, этим должно заниматься непосредственно политическое руководство с активным участием гражданского общества;

· Понимание и принятие обществом и сотрудниками МВД сути реформы.

3. Принципы реформирования

· Приоритет прав человека и демократических ценностей;

· Последовательность;

· Целесообразность;

· Кардинальность;

· Невозможность вернуться в прежнее состояние или приобрести прежнюю форму;

· Правопреемственность и устойчивость;

· Сочетание с действующей конституционно-правовой базой;

· Рациональная минимизация объема функций, их конкретизация и распределение между различными звеньями системы;

· Гласность и прозрачность

4. Цели 

Главная цель реформирования органов внутренних дел КР:  До конца 2015 года перестроить систему органов внутренних дел Кыргызской Республики в эффективную и пользующуюся доверием в обществе структуру правоохранительных органов.

Оперативные цели:

4.1 Привести нормативную правовую базу, регламентирующую деятельность милиции/полиции, в соответствие с Концепцией 

4.2 Оптимизировать структуру управления 

4.3 Повысить уровень профессионализма сотрудников полиции  через кадровое обновление и новую систему обучения 

4.4 Укрепить морально-психологический климат, повысить материальное благосостояние сотрудников МВД;

4.5 Внедрить новые подходы работы и оценки результативности полиции 

4.6 Наладить эффективную систему мониторинга для снижения уровня коррупции и иных преступных проявлений в рядах сотрудников полиции

4.7 Создать в обществе новый образ добропорядочного полицейского и позитивное отношение к реформе

Описание деятельности по оперативным целям

· По оперативной цели № 4.1 «Привести нормативную правовую базу, регламентирующую деятельность милиции/полиции, в соответствие с Концепцией»

На первом этапе реформы должен быть подготовлен и принят пакет нормативных правовых актов, разработанных в соответствии с Концепцией и утверждающих новые подходы в работе МВД. В первую очередь должны быть приняты Закон «О полиции», пересмотрена Структура МВД и другие ведомственные акты. 

Подлежат переоценке также остальные действующие нормативные правовое акты, регламентирующие деятельность органов внутренних дел, на соответствие положениям Концепции и внесение в них соответствующих изменений. В основу правовой реформы должны быть положены принятые Кыргызстаном на себя нормы международного права. 

К экспертизе нормативной правовой базы должны привлекаться широкие круги гражданского общества, адвокатуры, независимые юристы и т.д.

Основным принципом нормотворчества в органах внутренних дел должен стать прямой запрет на установление в подзаконных актах положений, которые вводят ограничения прав и свобод человека и дополнительные функции, помимо тех, что содержатся в Конституции и законах. Соответственно  Закон «О полиции» и другие законы, регламентирующие деятельность органов внутренних дел, должны быть максимально детализированными.

Важным  условием реформы должно стать понимание обществом и сотрудниками МВД сути намеченных преобразований. Уже на первом этапе должно начаться проведение разъяснительной работы и обсуждения реформы среди личного состава милиции/полиции и населения.

· По оперативной цели № 4.2 «Оптимизировать структуру управления» 

Реорганизация МВД предусматривает создание эффективной, не громоздкой системы управления. Одним из показателей реформы должно стать значительное перераспределение ресурсов, в том числе кадровых, из центрального аппарата и промежуточных звеньев на места, где осуществляется непосредственная работа с населением и ведется борьба с преступностью. Ряд непрофильных сфер должен быть передан частному сектору или в ведение других государственных и муниципальных органов.

Министерство возглавляет министр. Один из заместителей министра, курирует реформу МВД, он назначается через конкурс на основе контракта до окончания процесса реформы.  Заместитель министра, курирующий реформу отбирается не из числа бывших сотрудников милиции/полиции.

Центральный аппарат (1 – 2 этапы реформы). Осуществляет управление всей правоохранительной системой, обеспечивает коммуникацию внутри и управление всей системой. По резонансным и наиболее сложным делам осуществляется непосредственная оперативно-розыскная работа и следствие. Вместе с тем, подлежит уменьшению количество штатных единиц оперативных работников и следователей республиканского значения для перераспределения на места.

Региональные управления полиции (1 – 2 этапы реформы). На место УВД областей и городов республиканского значения создаются региональные управления, подчиняющиеся непосредственно МВД и осуществляющие руководство полицией на территории и поддержание коммуникаций. Региональные управления не осуществляют непосредственно оперативно-розыскную деятельность и следствие по заявлениям. Основной упор в этих направлениях работы уделяется на контрольно-методические функции.

Предусматривается, значительное сокращение штата на этом уровне.

Местные отдел полиции (1 – 2 этапы реформы). На место существующих УВД районов и городов создаются местные отделы полиции. Основной акцент реформы направлен на укрепление этого звена, укомплектование работниками до необходимого количества исходя из численности населения и криминогенности. Местное отделение полиции подотчетно центральному аппарату МВД, региональному управлению и местному самоуправлению. 

Деятельность полиции и внутренняя структура выстраивается по направлениям:

- управление

-  общественная безопасность; 

- борьба с организованной преступностью и коррупцией (вертикальное подчинение)

- следствие;

- оперативно-розыскная деятельность;

- аналитика, прогнозирование, совершенствование методологии – Аналитический центр на базе центрального аппарата МВД;

- работа с несовершеннолетними;

- работа с подучетными лицами;

- вневедомственная охрана;

и др. 

Главное управление по безопасности дорожного движения (ГУБДД) подлежит расформированию в рамках реорганизации, обеспечение безопасности на дорогах передается в ведение местных отделений полиции в рамках направления общественной безопасности. Предусматривается выделение средств на проведение обучения и приобретение необходимого оборудования, специального транспорта. 

Непрофильные сферы (2 – 3 этапы реформы). Необходимо  передать значительную часть непрофильных функций частному и общественному секторам и в ведение других государственных органов. Подлежат разгосударствлению или передаче на баланс других государственных органов санаторно-курортные и лечебные учреждения, ателье и др. Вместе с тем, специализированный госпиталь  будет продолжать обслуживать работников системы МВД, но он будет находиться на содержании Министерства здравоохранения КР. 

Частные структуры оказывают услуги полиции на основании тендера. Передача непрофильных сфер завершается на третьем этапе реформы.

За проведение технического осмотра ответственна Государственная регистрационная служба (ГРС), которая для этих целей привлекает частные станции технического обслуживаний (ТТС). Совместно с представителями МВД и общественности ГРС разрабатывает новые стандарты техосмотра.

Изоляторы временного содержания (ИВС) передаются ГСИН при Правительстве КР: 

- в течение второго этапа, прежде всего, в областных центрах, в которых отсутствуют СИЗО;

- на третьем этапе завершается передача всех ИВС, с вытекающим отсюда выделением дополнительного финансирования для ремонта, в случае необходимости, нахождения/строительства новых зданий и набора новых сотрудников. 

Внутренние войска МВД подлежат расформированию на третьем этапе реформы с передачей Национальной гвардии материально-технических средств и функций поддержки полиции при возникновении экстренных ситуаций. Национальная Гвардия для этих нужд должна быть выведена из состава Министерства обороны (для решения внутренних вопросов) и подчинена напрямую Верховному главнокомандующему, как это было прежде. Порядок привлечения полицией сил Национальной гвардии должен быть в течение 1 этапа реформы прописан в законодательстве. Для повышения потенциала и исходя из новых задач, необходимо обеспечить достаточное финансирование Национальной гвардии и дислокацию сил в различных регионах республики. МВД разрабатывает механизмы оперативной активизации добровольных народных дружин в случае возникновения экстренных ситуаций.

Приемники-распределители ликвидируются. Вместо них рекомендуется под эгидой местного самоуправления и Министерства социальной защиты развивать систему сезонных ночлежек для лиц без определенного места жительства. 

Институт внештатных помощников, по причине размытости функций и обязанностей, прекращает существование. 

Новая структура МВД в соответствии с Концепцией на первом этапе реформы утверждается министром внутренних дел по представлению заместителя министра-куратора реформы и по согласованию с Государственной  комиссией по управлению реформой (Госкомиссия)
. 

· По оперативной цели № 4.3 «Повысить уровень профессионализма сотрудников полиции  через кадровое обновление и новую систему обучения» 

Реформа МВД немыслима без притока новых кадров в систему внутренних дел и избавления от тех сотрудников, кто не отвечает новым стандартам. Концепция предполагает ряд мер, запускаемых на первом и втором этапах реформы, направленных на повышение уровня профессионализма в рядах МВД:

Набор и обучение сотрудников во время реорганизации

Выведение за штат. Для повышения ответственности за участок работы и избавления от укоренившихся недостатков системы объявляется реорганизация МВД. Второй этап реформы начинается с выведения за штат всех сотрудников МВД, которые в течение 3-х месяцев с приставкой и.о. остаются на прежних позициях или временно без конкурса переводятся на другие должности в соответствии с новой структурой. 

Назначения через конкурс. На первом этапе реформы МВД совместно с ОГН определяют критерии для претендентов на все позиции, назначаемые посредством открытого конкурса за исключением политических должностей (министр, заместители министра). 

Сразу после выведения за штат объявляется конкурсный отбор, который будет проходить многоступенчато, в соответствии со специальным планом, начиная с назначения сотрудников Центрального аппарата и далее по регионам. К участию допускаются все желающие граждане, подпадающие под требования, предъявляемые к той или иной позиции, вводится принцип частичной люстрации для бывших сотрудников милиции ранее признанных судом виновными в совершении должностных преступлений. Госкомиссия формирует временные отборочные комиссии республиканского и местного значения, в которые входят представители МВД, прокуратуры, Жогорку Кенеша и Правительства (для республиканского уровня) и местного самоуправления (для местного уровня) и ОГН. Состав временных отборочных комиссий публикуется в СМИ и интернете. Отбор включает:

1) Определение физического состояния;

2) Независимое тестирование для определения уровня юридических знаний, аналитических способностей (если необходимо) и психологических характеристик претендентов. На этом этапе осуществляется одной из частных структур, отобранных по тендеру Госкомиссией. Претенденты, не набравшие необходимый балл на тестировании, не допускаются на последующие стадии отбора. В связи с неоднозначностью интерпретации данных полиграфа, не следует использовать этот метод на данном этапе.

3) Собеседование претендентов с Органом гражданского надзора (ОГН) соответствующего уровня – мнение ОГН носит для временной отборочной комиссии рекомендательный характер;

4) Собеседование претендентов с временной отборочной комиссией соответствующего уровня. При принятии решений о назначении учитываются результаты тестирования, предыдущая деятельность претендента, уровень образования, наличие судимости у претендента и его/ее близких родственников, привлечение в качестве обвиняемого по должностным преступлениям, рекомендации ОГН и другие критерии.

Приему документов на назначения в полицию предшествует информационная кампания в СМИ с призывом к гражданам поступать на работу в полицию.

Подготовка/переподготовка. Все назначенные по результатам реорганизации МВД проходят обучение, организуемое на местах Полицейской Академией. Для бывших сотрудников правоохранительных органов/органов национальной безопасности/прокуратуры курс длится один месяц (без отрыва от работы), для назначенцев, не имеющих опыта работы в правоохранительной системе, – 3 месяца. 

Социальная поддержка бывших сотрудников милиции. Бывшие сотрудники милиции, не прошедшие конкурсный отбор, получают пособия в течение 3-х месяцев для смягчения последствий потери работы.

Текущий набор сотрудников (после реорганизации)

Система назначений. Отныне назначения на неполитические позиции осуществляются через открытый конкурс, проводимый МВД. Механизмы текущего отбора схожи с методами, используемыми при реорганизации МВД. Вместе с тем, в последующем тестирование осуществляется исключительно Департаментом содействия правоохранительной системе (Департамент содействия)
, отборочные комиссии формируются МВД с обязательным привлечением местного самоуправления, ОГН. При разработке оценочных инструментариев и составлении вопросов Департамент содействия привлекает МВД, Службу психологической поддержки полиции при Министерстве здравоохранения, независимых экспертов. При компьютерном тестировании должен быть минимизирован человеческий фактор в оценке результатов. 

Профессиональное обучение сотрудников полиции осуществляет Полицейская Академия (Аакадемия) и ее территориальные подразделения. Академия не предоставляет степень высшего образования, она оказывает образовательные услуги только действующим полицейским или отобранным в полицию по конкурсу. Зачисление в Академию производится автоматически по представлению соответствующего структурного подразделения МВД и без проведения вступительных экзаменов. В Академии отменена система сдачи сессий, тестирование проводится только по окончании учебы. Необходимо предусмотреть предоставление второго шанса на пересдачу. После успешного окончания курса длительностью от 4 до 6 месяцев назначенец приступает к работе в полиции. Необходимо предусмотреть период стажировки, в ходе которого к новичку по окончании учебы в Полицейской Академии будет временно приставлен опытный сотрудник полиции.

Аналитический центр МВД курирует организацию закрытых дискуссионных пространств, на которых следователи, оперативные работники, криминалисты и специалисты других профилей выкладывают и обсуждают свой опыт. По итогам такого рода мероприятий Аналитический центр развивает методологию соответствующего направления полицейской работы.

Непрерывное обучение действующих кадров. Академия и ее структурные подразделения регулярно организуют краткосрочные курсы переподготовки без отрыва от работы для сотрудников полиции. Участие в этом виде обучения добровольное, однако, без его прохождения невозможен карьерный рост внутри системы. По линии международного обмена опытом предусматривается отправка сотрудников полиции на стажировку заграницу. 

Увольнение, перемещение сотрудника внутри системы. Осуществляется на основе достижений/провалов сотрудника в работе, участия в курсах переподготовки кадров, наличия жалоб, мнения ОГН и Департамента содействия. Каждые три года в правоохранительных органах проходят переаттестации, призванные стать механизмом постоянного притока свежих сил, продвижения по службе профессионалов и вычищения от тех, кто не справляется со своей работой. Аттестационная комиссия состоит из постоянных членов – представителей Центрального Аппарата и временных (местные сотрудники полиции, члены ОГН, представители местного самоуправления и др.). Сотрудники Департамента содействия не вправе состоять в аттестационных комиссиях, но его ресурсы используются для независимого тестирования, как одного из этапов переаттестации. 

После всестороннего изучения метода определение достоверности сообщений, обеспечиваемого с помощью полиграфа, а также после подготовки соответствующих специалистов, «детектор лжи» может применяться при наборе сотрудников, переаттестации и в ходе внутренних расследований только в качестве вспомогательного средства при возникновении сомнений и только с согласия проверяемого лица. Кадровое решение не может основываться исключительно на результатах тестирования на полиграфе. 

В законе «О полиции» должны быть установлены новые критерии для приема на работу и перемещения по службе, сокращены требования стажа,  система званий заменена на более гибкую и менее громоздкую. Основным критерием становится профессионализм и послужной список претендента. Концепция предусматривает укрепление влияния местных представительных органов на кадровую политику на местном уровне.

Контроль за кадровой политикой МВД осуществляет Департамент содействия.

· По оперативной цели № 4.4 «Укрепить морально-психологический климат, повысить материальное благосостояние сотрудников МВД» 

Успех реформы во многом зависит от способности обеспечить достойный уровень оплаты труда для работников правоохранительных органов. Стрессовый характер работы внутри системы требует новые подходы для отслеживания и  коррекции психологического состояния сотрудников полиции. Концепция включает:

Повышение заработной платы полицейских и совершенствование системы социальных гарантий для членов их семей. Приравнять минимальную заработную плату сотрудников полиции к трехкратному размеру средней заработной платы по стране. Правительству необходимо рассмотреть вопрос разработки и утверждения специальной программы повышения материального благосостояния работников МВД, обеспечения жильем и иными социальными гарантиями. Государству следует взять на себя помощь молодым сотрудникам полиции в получении дополнительного образования в общегражданских ВУЗах.

Организацию психологической помощи для сотрудников полиции. Предусматривается создание при Министерстве здравоохранения Службы психологической поддержки для работников МВД (далее: Психологическая служба), которая закрепляет специалистов за структурными подразделениями МВД. На постоянной основе психологическая служба:

· осуществляет психологическую помощь для полицейских;

· отслеживает и дает руководству МВД и местных отделений полиции рекомендации по укреплению морально-психологического климата в коллективах; 

· участвует по заказу Департамента содействия в разработке психологических тестов;

· разрабатывает рекомендации для МВД по совершенствованию системы стимулирования карьерного и личностного роста для сотрудников полиции;

·  И др.

· По оперативной цели №4.5 «Внедрить новые подходы работы и оценки результативности полиции» 

Старые методы оценки результативности, базирующиеся на проценте раскрываемости, показали свою несостоятельность, подталкивая отдельных работников милиции к противоправным действиям ради выполнения плана. Необходимо кардинально пересмотреть способы анализа эффективности МВД, подразделений и полицейских. В системе будут приняты следующие методы анализа результативности, используемые МВД и Департаментом содействия:

· Формальная периодическая отчетность от сотрудников и структурных подразделений;

· Оценка эффективности через социологические замеры отношения граждан/специализированных НПО/практикующих адвокатов к полиции и восприятия уровня преступности (с использованием анонимных опросов);

· Анализ оперативной обстановки в целом по стране и на отдельных территориях;

· Выборочный анализ завершенных уголовных дел.


Ряд мер реформы будут направлены на деполитизацию и снижению военной составляющей. Следование закону должно стать превыше требований устава. 

Недопустимо использование полиции в политическом сыске и пресечении законной общественно-политической деятельности. В связи с этим, основной упор агентурной работы и практики внедрения будет направлен на криминалитет и религиозно-экстремисткие, террористические группы. 

С помощью постоянного образования по правам человека, постоянных встреч местных отделений полиции и участковых с общественностью, взаимодействия с ОГН, обязательного зачитывания прав при задержании, а также эффективной системы мониторинга соблюдения законности полицией в сознании и практике полицейских будет закрепляться значимость соблюдении прав человека. 

Концепция предполагает новые процедуры рассмотрения заявлений/жалоб граждан, обязательного уведомления заявителя о разных этапах рассмотрения, а также ужесточение меры ответственности должностных лиц за отсутствие или затягивание с ответом по заявлению/жалобе.

Вводится электронное делопроизводство с различным уровнем доступа. Все основные процессуальные действия (задержание, арест, возбуждение и закрытие уголовного дела,  и т.д.), ФИО следователя, информация о заявлениях/жалобах граждан, а также о телефонных звонках по единому номеру спасения и реагировании на звонки незамедлительно фиксируются в общей базе данных. Таким образом, облегчается работа полиции и других служб, координация между ними, анализ и прогноз развития криминогенной ситуации, а также усиливается контроль за действиями должностных лиц. В целях исключения возможности манипуляции, администрирование системой осуществляет Департамент содействия, который также в ней получает  дополнительный инструмент отслеживания соблюдения законности и прав человека полицией. Доступ к системе также получает прокуратура, управленческие и аналитические звенья в МВД. Необходимо внести в уголовное законодательство меру ответственности должностных лиц за утаивание, несвоевременную дачу и предоставление неправдивой информации в электронную базу данных. В реестр преступлений важно ввести взлом/перехват электронной базы данных, как отдельный вид правонарушения. 

Введение электронного делопроизводства требует значительных финансовых средств и времени, компьютеризацию всех отделений полиции и участков, обучение пользованию, разработку специальной программы и средств защиты от взлома/перехвата информации. По этой причине этот процесс следует проводить вплоть до середины третьего этапа реформы.

В целях усиления прозрачности системы МВД запрещается устанавливать гриф любой степени секретности на структуре МВД, сведениях о штатной численности и заработной плате, отчетах, в том числе финансовых, о ходе реформы, информации по расходованию бюджетных/внебюджетных средств МВД, статистических отчетах о преступности и раскрываемости. Исключение составляют персональные данные, сведения, относящиеся к тайне следствия и государственным секретам.

· По оперативной цели № 4.6 «Наладить эффективную систему мониторинга для снижения уровня коррупции и иных преступных проявлений в рядах сотрудников полиции»

Эффективность правоохранительной системы во многом зависит от наличия независимых механизмов контроля и мониторинга над полицией, а также укрепления зависимости полиции на местах от МСУ. Концепция предусматривает повышение качества как гражданских, так и государственных институтов мониторинга, в частности планируется:

Создать Департамент содействия правоохранительной системе. Действующая Служба внутренней безопасности должна быть существенно сокращена, ее функция будет ограничена исключительно защитой сотрудников полиции и членов их семей от посягательств преступного мира. В ведении нового Департамента содействия правоохранительной системе при Министерстве юстиции (Далее: Департамент  содействия), созданной на втором этапе реформы, будут входить: 

· Проведение расследований противозаконных действий сотрудников полиции;

·  Передача сведений о нарушениях в МВД, Правительству КР и Жогорку Кенешу КР для принятия мер и в Прокуратуру КР для возбуждения уголовных дел;

· Мониторинг соблюдения законности и прав человека полицией;

· Оценка эффективности МВД и его отдельных подразделений;

· Выработка предложений по совершенствованию работы МВД;

· Контроль за кадровой политикой и проведение независимого тестирования претендентов на назначения в системе МВД и сотрудников во время переаттестации;

· Тестирование с привлечением Психологической службы использования полиграфа в качестве вспомогательного механизма определения достоверности; 

· Независимый мониторинг уровня преступности и доверия населения к полиции в Кыргызской Республике и на отдельных территориях для определения эффективности работы полиции;

· Администрирование единой электронной базы регистрации процессуальных действий и заявлений граждан.

Предлагается изучить возможность передачи Департаменту содействия функций внутреннего расследования и контроля за соблюдением законности также над Финансовой полицией, Государственным комитетом национальной безопасности и ГСИН.

Деятельность Департамента содействия должна быть основана на специальном нормативном правовом документе, принятом Жогорку Кенешем или Правительством, общие функции должны быть прописаны в Законе «О полиции». В Департаменте содействия будет запрещено назначать на руководящие должности высшего и среднего звена бывших сотрудников милиции/полиции.

Сохранение возможности внутреннего расследования силами МВД. Помимо Департамента содействия, руководство МВД вправе назначать самостоятельное внутреннее расследование. МВД продолжает осуществлять анализ оперативной обстановки в стране.

Учредить Орган гражданского надзора (Далее: ОГН). ОГН является аналогом действующего Общественного наблюдательного совета при МВД, будет формироваться из числа активистов гражданского общества, на волонтерских началах осуществлять гражданский мониторинг над деятельностью полиции и Департамента содействия. Реформа предусматривает два уровня ОГН: республиканский и местный (в городах и районах). Необходимо закрепить полномочия и порядок формирования ОГН в Законе КР «О полиции» и специальном положении. Состав Республиканского ОГН утверждается профильными комитетами Жогорку Кенеша, членов местных ОГН утверждают местные кенеши. Каждый ОГН представляет годовой отчет о проделанной работе, участвует в отборе сотрудников полиции.

Укрепить роль местного самоуправления. Местные кенеши вправе выносить обоснованный вотум недоверия начальнику соответствующего отделения полиции. Министр внутренних дел, в этом случае, может удовлетворить просьбу МСУ или отклонить, разъяснив причины своего решения общественности и местному кенешу. Вотум недоверия служит основанием проведения служебного расследования Департаментом содействия и/или руководством МВД.

На отдельных территориях следует развивать эксперимент по избранию участковых инспекторов (квартальных полицейских) населением из числа кандидатур, представленных полицией. Положительные итоги эксперимента могут привести в будущем (после 2015 года) к распространению этого опыта на всю республику, созданию муниципальной полиции и внесению соответствующих изменений в законодательство. Госкомиссии, МВД и Департаменту содействия надлежит с особой тщательностью осуществлять мониторинг за эффективностью пилотного этапа развития института избранных участковых инспекторов.

· По оперативной цели №: 4.7 «Создать в обществе новый образ добропорядочного полицейского и позитивное отношение к реформе» 

Без высокого доверия населения полиция не может эффективно осуществлять свои обязанности по поддержанию правопорядка в обществе. Реформе будет сопутствовать комплексная работа по укреплению позитивного имиджа полиции:

· Внедрение перемен символического уровня, включая новые названия («полиция» вместо «милиции», «криминальная полиция» вместо «ГУБОПиК», «отделения полиции» вместо «РУВД» и др.), форму, использование единого слогана, передающего суть новой полиции;

· Запрет на публичную защиту ведомством сотрудников, обвиняемых в противозаконных действиях, до решения следствия, суда. МВД может только тиражировать факты без оценочных суждений;

· PR-кампания с использованием СМИ, уличной рекламы;

· Публичное признание МВД недостатков прежней системы;

· Информирование общества о выявляемых нарушениях в системе, преступлениях, совершаемых сотрудниками милиции/полиции;

· Информирование общества и сотрудников МВД о целях, ходе и достижениях реформы посредством СМИ, встреч и круглых столов.

5. Управление, финансирование и этапы реформы 

Государственная комиссия по управлению реформой (Далее: Госкомиссия) формируется на паритетных началах  Жогорку Кенешем, Президентом, Правительством, МВД и республиканским ОГН. После учреждения Департамента содействия, ее руководитель также входит в состав Госкомиссии. МВД представляет заместитель министра, курирующий реформы. Обязанности секретариата Госкомиссии передаются профильному отделу Аппарата Правительства. Госкомиссия:

· Осуществляет общее управление реформой МВД;

· Отслеживает деятельность МВД по осуществлению преобразований;

· Согласует все акты Правительства и МВД, относительно реформы, включая структуру МВД;

· Дорабатывает индикаторы успешности реформы на основании показателей, указанных в Концепции;

· Осуществляет контроль над финансированием реформы МВД;

· Формирует группу финансового обеспечения;

· Определяет составы временных комиссий по отбору

Госкомиссия отчитывается перед обществом и парламентом о ходе реформы в первый раз через 100 дней после ее официального запуска, второй раз – через полгода, в третий раз – через год, в последующем раз в год до окончания срока реформы. 

Этапы реформы:

Начало реформы следует отсчитывать с момента утверждения Концепции Жогорку Кенешем.

На первом этапе (период: до 6 месяцев после начала реформы) разрабатываются и утверждаются вытекающие из Концепции нормативные правовые акты, включая Закон КР «О полиции», новую структуру МВД и т.д.; формируется Государственная комиссия по управлению реформой МВД и ОГН на всех уровнях; разрабатываются и утверждаются программа действий и подробные индикаторы достижения реформы; проводится государственный и независимый аудит и инвентаризация средств МВД, осуществляется калькуляция затрат на реформу; по результатам дискуссий в обществе назначается руководство МВД, а по результатам конкурса – заместитель министра внутренних дел, курирующий реформы. 

На втором этапе (период: 1 – 1,5 года после начала реформы): проходят переназначения;  создаются новые структурные подразделения; учреждается Департамент содействия;  ИВС, в первую очередь,  в областных центрах, в которых отсутствуют СИЗО, выводятся из системы МВД; ликвидируются приемники-распределители. 

На третьем этапе (период: до 2015 г.): ведется мониторинг преобразований, подводятся итоги, завершается реализация компонентов, требующих значительного финансирования, осуществляется программа выведения непрофильных функций от МВД и передача другим государственным структурам, частному и общественному секторам. Завершается передача ИВС от системы МВД к ГСИН, завершается полная компьютеризация полиции и внедрение электронного делопроизводства. 

Финансирование


Правительство изыскивает исходя из калькуляции затрат средства на осуществление реформы, включая международную помощь. Реформа может быть запущена только при наличии достаточного финансирования. Средства от продажи непрофильных активов поступают на финансирование МВД. Сокращение штата также приводит к высвобождению средств на повышение заработной платы сотрудникам.

Помимо аудита Счетной палаты, ежегодно до завершения процесса реформы проводится независимый аудит, финансируемый напрямую международными организациями (приоритет отдается проекту полицейской реформы ОБСЕ), результаты каждого предоставляются Госкомиссии для включения в отчет о ходе реформы, и публикуется для общественности.

Приобретение имущества  и заказы на выполнение услуг осуществляется только на основе открытых тендеров, результаты которых находятся в открытом доступе. ОГН и Департамент содействия получают всю информацию по закупкам и заказам МВД.

6. Ожидаемые результаты 

· не менее 40 % сотрудников полиции, назначенных по результатам реорганизации, не работали ранее в милиции; 

·  ежегодные, начиная со второго года реформы, социологические опросы фиксируют повышение уровня доверия населения к полиции;

· ежегодно, начиная со второго года реформы, фиксируется уменьшение количества жалоб граждан на полицию в органы прокуратуры, Департамент содействия и специализированные НПО;

· Не менее трети граждан к концу первого этапа реформы понимают смысл реформ и поддерживают.

Госкомиссия расширяет список индиакторов и средств подтверждения на основе положений Концепции. Оценка успешности реформы осуществляется Госкомиссией посредством настоящих результатов/индикакторов и расширенного списка, включая временные показатели 

7. Терминология Концепции

	Академия
	- Полицейская академия 
	Основная информация: 4.3

	Госкомиссия
	 - Государственная комиссия Кыргызской Республики по управлению реформой МВД
	Основная информация: 5

	Департамент содействия
	 - Департамент содействия правоохранительной системе при Министерстве юстиции Кыргызской Республики
	Основная информация: № 4.6

	электронная база данных  
	- единая электронная база регистрации процессуальных действий и заявлений граждан (электронное делопроизводство)
	Основная  информация: № 4.5

	Концепция 
	Концепция реформы системы МВД (альтернативный настоящий вариант)
	

	ОГН
	- орган гражданского надзора; уровни- республиканский и местный
	Основная информация: № 4.6

	Психологическая служба 
	- Служба психологической поддержки для работников МВД при Министерстве здравоохранения
	Основная информация: № 4.4


Liberalway@gmail.com 

�	 Первый абзац введение практически идентичен тому, что написано в официальном проекте Концепции развития системы МВД, подготовленном самим министерством. 


�	 Подробно этапы реформы расписаны в разделе 5 Концепции 


�	 Подробнее о Госкомиссии в разделе 5 Концепции 


�	 Подробнее о Департаменте содействия в мероприятиях к оперативной цели № 4.6





