

Пресс-релиз МИД КР
 от 22 октября 2018 года

	21 октября т.г. в г. Доха состоялась встреча Чрезвычайного и Полномочного Посла Кыргызской Республики в Государстве Катар Нурана Ниязалиева с Главой Офиса Международной организации труда (МОТ) в Государстве Катар Хутаном Хомаянпур.
	В ходе встречи обсуждены вопросы развития взаимного сотрудничества по вопросам защиты прав трудовых мигрантов, а также нормы действующего законодательства Государства Катар в сфере труда. Посол Нуран Ниязалиев проинформировал о деятельности Посольства Кыргызской Республики, направленной на защиту прав и интересов кыргызских граждан, осуществляющих трудовую деятельность в Государстве Катар.
	В завершении беседы достигнута договоренность об организации совместно c Офисом Международной организации труда (МОТ) правового семинара о трудовом законодательстве Государства Катар для граждан Кыргызской Республики, находящихся в г. Доха.
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[bookmark: _GoBack]21-октябрында Доха шаарында Кыргыз Республикасынын Катар Мамлекетиндеги Атайын жана Ыйгарым укуктуу Элчиси Нуран Ниязалиевдин Эл аралык эмгек уюмунун Катар Мамлекетиндеги Офисинин башчысы Хутан Хомаянпур мырза менен жолугушуусу болуп өттү.
Аталган жолугушууда, өз ара кызматташтыкты өнүктүрүү маселелери жана эмгек мигранттарынын укуктарын коргоо боюнча эмгек жаатындагы Катар Мамлекетинин колдонуудагы мыйзам ченемдери талкууланды. Элчи Нуран Ниязалиев Кыргыз Республикасынын Элчилигинин Катар Мамлекетинде эмгектенген кыргыз жарандарынын укуктарын жана кызыкчылыктарын коргоого багытталган ишмердүүлүгү тууралуу маалымат берди.
Жолугушуунун жыйынтыгында Эл аралык эмгек уюмунун Доха шаарындагы Офиси менен биргеликте Доха шаарындагы Кыргыз Республикасынын жарандарына Катар Мамлекетинин эмгек мыйзамы жөнүндө укуктук семинарын өткөрүү макулдашуусу жетишилди.

