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	19-октября 2018 года в рамках официального визита делегации Китайской Народной Республики во главе с Заместителем председателя Народного политического консультативного совета Китая (в ранге вице-спикера), Председателем Государственного комитета по делам национальностей КНР господином Батером (Bateer) была организована ознакомительная поездка в село Кен-Булун Ыссык-Атинского района Чуйской области.
	Делегация встретилась с жителями села, познакомилась с деятельностью исторических героев села, их вкладом в социально-экономическое развитие Кыргызской Республики. была организована концертная программа среднеобразовательной школы им. Ленина, освещающая культуру полиэтнического народа, спектакль по произведениям великого писателя Ч.Айтматова. а также посетили дом одного из жителей села Кең-Булуң, познакомились жизненным укладом (бытом), ведением хозяйства дунганской семьи.
	На встрече также участвовали депутат Жогорку Кенеша Юсуров Абдумажит Лелезович, руководство Государственного агентства по делам местного самоуправления и межэтнических отношений при Правительстве Кыргызской Республики (ГАМСУМО) во главе с Салиевым Бахтияром Усмановичем, глава-аким Ыссык-Атинского района К. Кожомкулов.

