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Обучение новым модулям 
Единого реестра преступлений и проступков.

[bookmark: _GoBack]Генеральной прокуратурой Кыргызской Республики во исполнение задач, обозначенных в Указе Президента Кыргызской Республики, одной из которых является цифровизация правоохранительной и судебной системы, проводится во всех регионах республики мониторинг использования правоохранительными органами (пользователями) автоматизированной информационной системы «Единый реестр преступлений и проступков» (АИС «ЕРПП»), а также обучение новым модулям системы, включающим в себя задержание подозреваемого, уведомление о подозрении, избрание меры пресечения, действия следственного судьи по мере пресечения и законности задержания подозреваемого, с оказанием на местах практической и методологической помощи.
Ввиду обширности нового функционала данное мероприятие проводится двумя специальными созданными группами, куда входят сотрудники, непосредственно занимающиеся внедрением указанной системы. 
В каждом правоохранительном органе, в том числе органах прокуратуры, изучается и проверяется надлежащая работа по использованию АИС «ЕРПП» в рамках нового законодательства, а также проводится презентация и обучение по новым модулям системы, с охватом каждого следственного судьи, которые после обновления системы, начнут в соответствии с УПК КР работать с АИС «ЕРПП».
На встречах идет полезный обмен мнениями, обсуждаются вопросы, с которым и сталкиваются субъекты АИС «ЕРПП», группами собираются их предложения, которые будут взяты во внимание для улучшения возможностей системы. Генеральной прокуратурой и далее проводится целенаправленная работа по разработке, внедрению и расширению сферы применения АИС «ЕРПП».


