Церемония закрытия 4-го ТТТ-2019.
3-5 декабря 2019 года GTS и Kuehne Foundation провели четвертую вводную программу «Тренинг для тренеров» по ​​логистике и управлению цепями поставок в City Hotel, Бишкек.
Тренинг проводили д-р Денни Дж. Чо (США / KGZ), Свен Гуннар Петерсон (Германия / Kuehne представитель), Крис Ким (США), Айгерим Бокоева (KGZ) , в том числе сотрудник  Web-центра КГУСТА Куфлиддин Махмазайитов (KGZ). Обучение проводилось для профессоров-преподавателей из 12 университетов (Ала-Тоо, КЭУ, КНУ, МКУ, Иссык-Кульский ГУ, КГТУ, Нарынский ГУ, Таласский ГУ, Ошский ТУ, КНАУ, МУЦА) университетов Кыргызской Республики. 
От КГУСТА приняли участие ст. преподаватели каф.«ЭУП», магистры экономики Калпаева Зарина Аскаровна, Мейманкулова Нургуль Чойбековна. 
[bookmark: _GoBack]В ходе тренингов были освещены основные темы логистики, такие как: введение в ЛУЦП и Входящую логистику, Закупки, Планирование / Прогнозирование спроса и принятие решений, Складские и Логистические центры, Управление операциями, Управление запасами, Транспортировка и Распределение, Информационная система логистики и Зеленая / Гуманитарная логистика. Всем участникам  вручены международные сертификаты от Kuehne Foundation.

