Председатель Верховного суда Кыргызской Республики приняла представителей УНП ООН
Сегодня, 15 августа 2018 года, Председатель Верховного суда Кыргызской Республики Айнаш Токбаева приняла и.о. главы Программного офиса Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) г-на Кун Маркверинга. 

Также на встрече приняли участие судья Верховного суда Кыргызской Республики Гульбара Калиева, национальный координатор Программы по уголовному правосудию в Центральной Азии Мунара Сулайманова-Тен и сотрудники аппарата Верховного суда. 
Стороны обсудили перспективы дальнейшей совместной работы, в частности представители УНП ООН сообщили  о том, что в настоящее время в  рамках создания Глобальной сети честных систем правосудия создан проект учебного пособия по вопросам судебной этики для вновь назначенных судей и действующих сотрудников судебной системы. Г-н Кун Маркверинг подчеркнул, что  учебное пособие по судебной этике состоит из электронного и самообучающего компонентов и призвано способствовать формированию понимания Бангалорских принципов поведения судей и требований статьи 11 Конвенции ООН против коррупции. 
В свою очередь Председатель Верховного суда Кыргызской Республики А.Токбаева отметила, что модуль по этике был внедрен в план обучения Высшей школы правосудия при Верховном суде Кыргызской Республики в 2011 году и при поддержке проекта Европейского Союза «Содействие укреплению верховенства права в Кыргызской Республике» на протяжении более 6 лет проводится постоянное обучение и обновление модуля согласно изменениям в законодательстве. 
Г-н Кун Маркверинг отметил,  что передовой опыт Кыргызской Республики в данном направлении послужит хорошей рекомендацией в разработке их модуля.
Напомним, что Верховный суд Кыргызской Республики и УНП ООН сотрудничают в рамках реализации Программы УНП ООН для государств Центральной Азии 2015-2019 и реализации глобальной инициативы Дохинской декларации, принятой на XIII Конгрессе ООН в области повышения беспристрастности судебной власти. 
Отметим, что в апреле текущего года Председатель Верховного суда Айнаш Токбаева приняла участие в мероприятии по запуску Глобальной сети неподкупности судебной системы, организованной УНП ООН. 

Кыргыз Республикасынын Жогорку сотунун Төрайымы Айнаш Токбаева БУУнун  Баңги заттар  жана кылмыштуулук боюнча Башкармалыгынын өкүлдөрүн кабыл алды

2018-жылдын  16-августунда Кыргыз Республикасынын Жогорку сотунун Төрайымы Айнаш Токбаева  Бириккен Улуттар Уюмунун  Баңги заттар  жана кылмыштуулук боюнча  Башкармалыгынын Программалык кеңсесинин башчысынын милдетин аткаруучу Кун Маркверинг менен жолугушту.

Жолугушууга ошондой эле Кыргыз Республикасынын Жогорку сотунун  судьясы Гульбара Калиева,  аталган уюмдун Борбор Азиядагы  кылмыш-жаза сот адилеттиги боюнча программасынын  улуттук координатору Мунара Сулайманова-Тен, ошондой эле Жогорку соттун аппаратынын кызматкерлери катышышты.

Тараптар  мындан аркы биргелешкен кызматташтыктын келечектерин талкуулашып,   БУУнун Баңги заттар  жана кылмыштуулук боюнча Башкармалыгынын өкүлдөрү учурда сот адилеттигинин Глобалдык түйүнүнүн  чыныгы системасын түзүүнүн  алкагында, сот тутумундагы жаңы дайындалган жана учурда иштеп жаткан  кызматкерлер үчүн судьялык  жүрүм-турум маселелери боюнча  окуу куралдын долбоору түзүлгөндүгүн билдиришти. Кун Маркверинг белгилегендей,  аталган окуу курал электрондук жана өзүн-өзү окута турган  компоненттерден турат. Окуулар судьялардын Бангалор  принциптеринин жүрүм-туруму, ошондой эле БУУнун  коррупцияга каршы 11-Конвенциясынын талаптарын  түшүнүүгө жардам берет.  

Өз кезегинде  Кыргыз Республикасынын Жогорку сотунун Төрайымы Айнаш Токбаева  2011-жылы этика  боюнча  модуль  Кыргыз Республикасынын Жогорку сотуна караштуу Сот адилеттигинин жогорку мектебинин   окуу планына киргизилип, Европа биримдигинин “Кыргыз Республикасында мыйзам үстөмдүгүн бекемдөөгө колдоо көрсөтүү” долбоорунун колдоосу алдында  6 жылдан бери окуулар жүргүзүлүп,  мыйзамдарга киргизилген өзгөртүүлөргө ылайык, модулдар жаңыланып жаткандыгын айтты.

Кун Маркверинг  Кыргыз Республикасынын бул багыттагы алдыңкы тажрыйбасы алардын модулун иштеп чыгууга  көмөктөшөрүн  белгиледи. 
Эске сала кетсек,  Кыргыз Республикасынын  Жогорку соту менен  БУУнун Баңги заттар  жана кылмыштуулук боюнча  Башкармалыгы аталган уюмдун Борбор-Азия мамлекеттери үчүн 2015-2019- жылдарга эсептелген программасын жана сот бийлигинин калыстыгын  жогорулатуу боюнча  БУУнун XIII- Конгерссинде  кабыл алынган Доха декларациясынын  глобалдык демилгесин  ишке ашыруунун  алкагында кызматташып келет.
Белгилей кетсек,  ушул жылдын апрель айында  Жогорку соттун Төрайымы Айнаш Токбаева БУУнун аталган Башкармалыгы уюштурган  сот тутумунун сатылбастыгынын Глобалдык түйүнүн  ишке киргизүү боюнча  иш чарасына катышкан болчу.
