ИСИТ МУИТ примет участие в конференции ИСФ ГрГУ им. Я. Купалы

21 – 22 мая 2020 г. на базе Гродненского государственного университета им. Я. Купалы, Республика Беларусь состоится VIII Международная студенческая научная конференция «Традиции, современные проблемы и перспективы развития строительства», главным организатором которой является Инженерно-строительный факультет ГрГУ им. Я. Купалы.  
 В данном мероприятии, Институт строительства и инновационных технологий МУИТ состоит в составе программного комитета конференции совместно с Астраханским государственным архитектурно-строительным университетом, Белостокским техническим университетом и Новосибирским государственным архитектурно-строительным университетом. 
Студенты, магистранты и аспиранты с руководителями Института будут принимать участие по двум основным направлениям конференции «Современные материалы и технологии в строительстве» и «Современные конструкции зданий и сооружений, методы расчета». Участие в конференции предоставит возможность студентам и руководителям Института показать свой потенциал, обменяться идеями и опытом в области строительства и для международного сотрудничества.   
По итогам работы конференции, будет издан сборник научных статей с включением в РИНЦ и лучшие доклады будут отмечены дипломами. 
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