ИСИТ МУИТ провел государственный экзамен по специальности ПГС

16 июня 2020 года, в рамках итоговой Государственной аттестации выпускников МУИТ, Институт строительства и инновационных технологий (ИСИТ) МУИТ впервые в онлайн формате провел Государственный экзамен по специальности «Промышленное и гражданское строительство» направления 750500 «Строительство» для студентов заочной формы обучения.  
С приветственной речью выступила Матыева А.К., директор ИСИТ МУИТ, к.т.н., и.о.проф., проректор по гос. языку, инновациям и развитию, пожелала студентам успешной сдачи гос. экзамена. 
В составе Государственной аккредитационной комиссии (ГАК) выступили председатель - Бейшекеев С.Д., директор ОсОО СК «Шерой», сопредседатель - Канболотов К.Т., начальник отдела «Инженерное обследование зданий и сооружений» ГИССИП Госстроя КР, члены - Мелибаев С.Ж., к.т.н., и.о.доцента ИСИТ МУИТ, Чаргынбаев Н.С., ген. директор учреждения «Сейсмориск Интернешнал» и Кароолбек к. А., ответственный секретарь за организацию и проведение гос. экзамена. 
В процессе гос. экзамена, каждому студенту, автоматически (в онлайн режиме) отбирался номер билета путем генерации случайного числа от 1 до 30 и предоставлялось 20-30 минут для подготовки ответа по билету – ГАК гос. экзамена. 
Нынешний гос. экзамен прошел в установленном режиме и на хорошем уровне, без технического сбоя и замечаний, были соблюдены меры безопасности при нынешней ситуации с пандемией, продолжительность экзамена составила более трех часов. 
[bookmark: _GoBack]В результате гос. экзамена, все студенты хорошо ответили на вопросы билета гос. экзамена по специальности в устной и в письменной форме, и в настоящее время продолжают работать над качественным написанием ВКР при консультации руководителей. 
