Баткен  жана Талас облустук сотторуна   дайындалган  судьялар  ант беришти
 
Бүгүн,   2018-жылдын 7-июнунда,  Кыргыз Республикасынын Жогорку  сотунун Төрайымы Айнаш  Токбаева жана Жогорку соттун   судьяларынын катышуусунда  Кыргыз  Республикасынын  Президентинин  2018-жылдын  2-июнундагы   № 131 жана № 132 — Жарлыктары менен Кыргыз Республикасынын жергиликтүү сотторунун судьялары дайындалып  жана Президенттин  Жарлыгы менен  судьянын  ыйгарым укуктарын жүргүзүү үчүн  Баткен облустук сотуна Кыргыз Республикасынын  жергиликтүү сотторунун судьялары Зарипбек Аданбаев, Бактыяр  Алибаев, Султангазы Жороев, Таштанбек Нарынбаев ант беришти. Ал эми Талас облустук сотуна  Кыргыз Республикасынын  жергиликтүү соттун судьясы Мирлан Боромбаев  салтанаттуу ант берди.
Белгилүү  болгондой, “Кыргыз Республикасынын судьяларынын  статусу жөнүндөгү” Кыргыз Республикасынын Конституциялык  Мыйзамынын 5-беренесине  ылайык, Кыргыз  Республикасынын дайындалган  судьялары ыйгарым укуктарын  жүзөгө ашырышы  ант  берген  күндөн  тартып башталат.
Кыргыз  Республикасынын  Жогорку сотунун  Төрайымы Айнаш Токбаева Баткен  жана Талас облустук сотторуна дайындалып  судьялык кызматка  кайрадан  киришип жатышкан  судьяларды  куттуктап ийгиликтерди  каалады.

Назначенные судьи Баткенского и Таласского областных судов принесли присягу
Сегодня, 07 июня 2018 года, в Верховном суде Кыргызской Республики принесли присягу накануне назначенные судьи Зарипбек Аданбаев, Бактыяр  Алибаев, Султангазы Жороев, Таштанбек Нарынбаев и Мирлан Боромбаев.

Тожественное мероприятие состоялось с участием Председателя Верховного суда Кыргызской Республики Айнаш Токбаевой и судей Верховного суда Кыргызской Республики.

Указом Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова от 02 июня  2018 года № 131 вышеуказанные судьи назначены судьями местных судов Кыргызской Республики до достижения предельного возраста. Другим указом главы государства от 02 июня №132 судьи Зарипбек Аданбаев, Бактыяр  Алибаев, Султангазы Жороев и Таштанбек Нарынбаев направлены для осуществления полномочий в Баткенский областной суд. Судья Мирлан Боромбаев направлен для осуществления полномочий в Таласский областной суд.

В соответствии со статьей 5 Конституционного Закона «О статусе судей Кыргызской Республики» осуществление полномочий назначенными судьями начинается со дня принесения присяги.

Председатель Верховного суда Кыргызской Республики Айнаш Токбаева поздравила вновь назначенных судей и пожелала им успешной работы.

